

Родину

Красноармейская газета

№ 68 | Воскресенье, 4 июля 1943 года | № 68

...НЕПОКОЛЕБИМО ВЕРЮ В ПОБЕДУ
ВАШУ НА ПОЛЯХ БИТВ, ПЕРЕДОВЫЕ
БОЙЦЫ ПЕРВОЙ В МИРЕ АРМИИ,
ПРИЗВАННОЙ ИСТОРИЕЙ ДЛЯ ПОБЕД.

М. ГОРЬКИЙ.

НАВЕКИ В СТРОЮ Оправдаем доверие Родины

Подвиги героев не забываются, память о них не исчезает без следа. Они вечно живут с нами. Их беспримерное мужество, верность матери-отчизне всегда становится знаменем, примером для остальных. А если герой пал смертью храбрых на поле брани, то имя его остается всегда на устах товарищев и командиров, зовет живых на новые доблестные дела во имя освобождения своей социалистической Родины.

Фронтовики отдают должное героям, народ никогда не забудет их имен. Воины части тов. Авдеева воздали высшие воинские почести своим воинам-героям, погибшим в боях за Отечество с немецко-фашистскими захватчиками. Пять русских батырей зачислены командованием части посмертно в списки личного состава.

Имена капитана Горького, лейтенанта Гаврилова, старшего сержанта Щербина, младшего сержанта Бизюкова, красноармейца Сидоренко во время поворки звучат перед строем. Они, как живые, занимают свои места в шеренгах.

Герои навеки с нами в строю. Слава им!

Наше подразделение за короткое время сковалось в крепкую, боевую семью. Это помогло бойцам хорошо овладеть своим оружием. Нет такого бойца, который не смог бы заменить первого номера.

Пулеметы всегда в боевой готовности — это стало нашим девизом. Всегда вычищенный, хорошо смазанный — вот каким можно видеть пулеметы Баженова и Церковникова.

Настал день боявых стрельб. Бойцы младшего лейтенанта Брюхова вышли на огневой рубеж. Уверенно подходили они в оружии.

— Не напрасно мы учились владеть противотанко-

Расчеты изучили тактику боя, маневренность, научились отлично маскироваться.

Пулеметчики привыкли к трудностям боевой жизни, они крепкие, зашаленные воины. Тощевиков, Лебедев, Пашев и многие другие являются примером для остальных бойцов.

В бою мы с честью оправдаем доверие Родины.

Красноармеец
Г. Зобенко.

Ружье послушно нам

Настал день боявых стрельб. Бойцы младшего лейтенанта Брюхова вышли на огневой рубеж. Уверенно подходили они в оружии.

Отлично стреляли красноармейцы Робданов, Аваньев, Магеев и другие.

Красноармеец
А. Пугачев.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения З июля

В течение夜и на 3 июля на фронте ничего существенного не произошло.

* * *

На Западном фронте проходили активные действия наших разведывательных подразделений. На одном участке отряд разведчиков проник в траяши противника и истребил до роты гитлеровцев, уничтожил 2 пулемета, 2 миномета противника. Захватив трофеи, разведчики возвратились в свою часть.

* *

На Волховском фронте минометчики батареи под командованием Батыгина обстреляли колонну вражеских велосипедистов и уничтожили 14 гитлеровцев.

По Советской Стране

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЦСПС и Наркомлес СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за май месяца 1943 года, решили:

Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны Ильинскому райдруструту Камлесослава Цуслава (директор тов. Попов), передав знамя с Мантуровского фанерного завода Главфанерпрома.

Многим другим предприятиям вручены переходящие Красные Знамена ВЦСПС и Наркомлеса СССР, а также выдаются вторые и третьи премии.

(ТАСС).

ЗАБОТА О ДЕТЯХ ФРОНТОВИКОВ



На снимке: колхозница колхоза "Рабочая Москва" (Завидовский район, Калининская область) Будикова со взятыми на воспитание детьми, отцы которых находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами при оккупации села.



На снимке:
конвейер танков на
Н-ском заводе.

КОММУНИСТЫ — МОЯ ОПОРА

Партийная организация подразделения — боевой помощник командира, его опора. Ни один вопрос, которым сегодня живут бойцы не проходит мимо парторганизации. Крепкий, спланированный коллектив коммунистов, руководимый парторгом Попроцким, повседневно помогает мне в командирской работе.

Недавно у нас проводились стрельбы. Коммунисты Черненко и Кирличев накануне собрали бойцов, рассказали им о значении проводимых стрельб, проверили готовность, помогли быстро ликвидировать недосмотки.

Большую помощь оказывают коммунисты отстающим. Красноармеец Басов плохо знал материальную часть. Догнать успевающих бойцов помог ему коммунист Куманцев. Сейчас т. Басов овладел своей военной специальностью.

Во всем наши коммунисты являются зацепалами. Они — отличники учебы, хорошие боевые товарищи, неустанно работают над совершенствованием своих знаний, готовя себя и бойцов подразделения к бою с немецкими обкапантами.

Старший лейтенант
В. Грядун.

ЧТЕЦ ЗАКИРОВ

Большим авторитетом среди бойцов нерусской национальности пользуется агитатор комсомолец Закиров. Он читает воинские уставы и переводит их на родной язык, разучивает команды, знакомит с интересными материалами из газет, брошюрок.

За короткое время т. Закиров провел с бойцами ряд содержательных бесед: «Боевые традиции нашей части», «Рождение гвардии», прочел и перевел на языки бойцов нерусской национальности статьи И. Эренбурга «Расплата», «Горячее сердце».

Лейтенант П. МЕДВЕДЕВ.

О беспечности боевой готовности

РАСХЛЯБАННОСТЬ
В ОТДЕЛЕНИИ
СЕРЖАНТА
МАЛЬЦЕВА

Громким голосом дежурный проворчал побудку. Все быстро собрались и вышли на физзарядку. Первые заняли свои места бойцы отделения сержанта Комарова. Направляющим становится пулеметчик Кубрик, с ним боец Чуцуленко и дальше Божко, Галиулин, Умаров, Шишков и другие.

На занятия отделение Комарова так же построилось дружно, все побритые, подтянутые, с песней пошли на учебное поле.

Тактические занятия проходили живо, каждый боец

правильно делал перебежки, вел наблюдение за «противником», докладывал командиру о появлении целей.

Вот боец Галиулин громко кричит:

— Товарищ командир, ориентир второй, вправо два пальца, группа солдат «противника».

— Вижу, — отвечает командир и здесь же четко подает команду пулеметчику Кубрику открыть огонь по замеченному «противнику».

Тон всему задает сам командир. Он командует лежа, учит своих бойцов действовать так, как это нужно на поле боя.

После они получили благодарность от командира.

Растет авторитет КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольский организатор тов. Сорокин заинтересовался бойцами Булгаковым и Местухиным. Об этих красноармейцах командир сказал, что у них много лепи.

Тов. Сорокин побеседовал с ними по душам раз, другой. Это возымело свое действие. Они стали исправляться, хорошо учиться и вскоре командир похвалил их за хорошую боевую подготовку.

Комсогр посоветовал Булгакову и Местухину вступить в комсомол, но предупредил:

— С комсомольцами командир будет требовать и спрашивать вдвое, старайтесь всегда отличаться.

Авторитет комсомольцев растет в подразделении с каждым днем, по ним равняются все бойцы, в свои ряды комсомольцы принимают только лучших воинов, проявивших себя в учебе и бою.

Комсомольская организация является лучшим помощником командира. Она помогает ему воспитывать бойцов.

Старший сержант
Е. Немиев

В той же роте, рядом с Комаровым, занимается другое отделение сержанта Мальцева. Его бойцы перебегают на промежуточный рубеж медленно, действуют вяло. Сам Мальцев подает команды стоя, ходит по полу во весь рост, не приучает бойцов к порядку. Его отделение отстающее в подразделении.

Все это можно объяснить расхлябанностью, нерадивостью самого Мальцева ибо люди в его отделении хорошие, бойцов с них можно сделать отличных.

Вина только в том, что у командира отделения много зданий. Над этим должен серьезно задуматься сержант Мальцев.

Лейтенант
В. Ковальчук.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ
АРМИЯ



8 Гвардейская казачья дивизия в боях за Родину показала образцы мужества и отваги

На снимке: расчет тяжелого миномета гвардии казака А. А. Тулупова. На заднем плане А. А. Тулупов.

ЗАПЕВАЛА

Прижимаясь к земле, выбрасывая поочередно то правую, то левую руку вперед, легко подтягивая туловище, боец полз по-пластунски вперед.

— Не дрогните, — крикнул он бойцам, а сам, словно хороший пловец, пробирается по волнистой траве вперед, в сторону «противника».

— Кто это, кто? — спросил поваряющий.

— Это наш запевала, казах Гайбов, — ответил командир.

Занялся обопчены.

— Запевала, в голову колонны, — скомандовал командир.

Колонна пошла. Зазвучал молодой, сильный голос казаха. Пелись на родном языке песни о зорине-герое. Дружно подхватили ее бойцы. И понеслась по цели звонкая, бодрая песня бойцов-казахов.

Старший сержант В. Аристов.



ИХ ИМЕНА НЕ ПОМЕРКНУТ В ВЕКАХ

ВЕЧНАЯ СЛАВА

Длинные, безмолвные ряды.
Бесшумная сталь штыков. Су-
ровые, обветренные лица.
Это стоят строгие, жизнера-
достные воины части Авдеева.

Грянула музыка. С левого фланга, с автоматами на пе-
ревес, церемониальным мар-
шем, идет группа орденонос-
цев, впереди — знаменоец.

— Смирно, равнение нале-
во, — раздается команда... Ко-
мандир Авдеев читает при-
каз. Сегодня здесь состоялось торжественное включение павшего в списки части во-
инов-героев, павших в боях с фашистами.

С воспоминаниями о сво-
их боевых друзьях выступил орденоносец-сержант Межуев.

Воины посыпались вечно хранить боевые традиции своих товарищесей Горь-
кого, Гаврилова, Щербина,
Бизюкова, Сидоренко.

Старший лейтенант
В. Комиссаров.

НИ ШАГУ НАЗАД!

Противник готовил-
ся к атаке.

Капитан Горький
рискнул жизнью, под-
вивший впереди
ружено-пулеметным и ми-
нибометным огнем пополз от
бояца к бойцу, собрал вех-
и, когда немцы были уже
соксом рядом, поднял воинов
в атаку. За смелым коман-
диром пошли все. В одном
порыве обрушились они на
врага.

Пуля впилась
и в горячее серд-
це командира, он
умер, но рубеж
остался в наших

ЗАЧИСЛИТЬ ПОСМЕРТНО В СПИСКИ ЛИЧНОГО СОСТАВА

ИЗ ПРИКАЗА ПО ЧАСТИ

В борьбе с коварным врагом пали
смертью храбрых лучшие сыны нашего на-
рода. Они погибли за нашу святую Родину, за
дело освобождения нашей страны от гитлер-
овского ига. Их имена бессмертны, как
бессмертен народ, поднявшийся на священную
борьбу с заклятым врагом — германским фа-
шизмом.

Отмечая храбрость и мужество, доб-
лесть и геройство, беззаветное служение
нашей Родине, народу и самопожертвование,

ПРИКАЗЫВАЮ:

Посмертно зачислить в списки части
павших смертью храбрых:

1. Капитана ГОРЬКОГО Николая Еф-
ремовича.
2. Лейтенанта ГАВРИЛОВА Сергея
Генадьевича.
3. Старшего сержанта ЩЕРБИНА Ге-
надия Яковлевича.
4. Младшего сержанта БИЗЮКОВА
Ивана Тихоновича.
5. Красноармейца СИДОРЕНКО Алек-
сия Тихоновича.

ОН С НАМИ

Вечерние сумерки посте-
пенно глушились над зем-
лей. 10 часов вечера.

— Выходи стройться на
покерку, — раздается зычный
голос дежурного. Моменталь-
но выстраиваются строгие,
стройные шеренги.

Старшина поочередно вы-
кликает фамилии воинов.
Когда проплосится фамилия
старшего сержанта Щербина,
правофланговый отвечает.

— Пал смертью храбрых
в боях под городом Старый
Оскол.

И пусть Щербина давно
погиб в сраженьи, но жизнь
героев этим не кончилась.
Она, продолжается его боевы-
ми друзьями и нет ей кон-
ца. Он будет вечно в наших
сердцах, нашей памяти, его
имя переживет века. Долгие
годы поколения человечества
всегда будут, как святыню,
произносить это имя.

Красноармеец
М. Николаев.

и в рукопашные схват-
ки, истребляли гитлер-
овцев в жарких, кро-
голодитых боях.

Приказом коман-
дования лейтенант Гав-
рилов награжден орденом
Красной Звезды, младший
сержант Бизюков — орденом
Красного Знамени, красноар-
меец Сидоренко — орденом
Отечественной войны II сте-
пени.

Славные воины храбро
дарились с вра-
гом, отставая
Родину, честь и
славу русского
оружия.

БЕССМЕРТИЕ

ВПЕРЕД,
КОМСОМОЛЬЦЫ!

Вперед вырвался комсо-
мольец старший сержант Ге-
надий Щербина.

— Вперед, ребята, за
мной! — крикнул он. Зака-
денные в боях товарищи-
комсомольцы поднялись в
атаку.

За мужество и отвагу Ге-

надий Щербина был награ-
жен орденом Отечествен-
ной войны II степени и ме-
далью «За отвагу».

ОРДЕНОНОСЦЫ

Много можно рассказы-
вать о героях-комсомоль-
цах Сергеев Гаврилове, Ива-
не Бизюкове и Алексе-
е Сидоренко. Это они сво-
ими боевыми делами обес-
печивали продвижение на-
ступающих бойцов, шли са-

СМЕРТЬ ПРЕЗРЕННОМУ ПРЕДАТЕЛЮ ВЛАСОВУ

ПОДЛОМУ ПРОВОКАТОРУ, УБИЙЦЕ,

ГИТЛЕРОВСКОМУ ШПИОНУ И АГЕНТУ

БЫВШИЙ СОВЕТСКИЙ ГЕНЕРАЛ ВЛАСОВ ОКАЗАЛСЯ ХОЛУЕМ И ШПИОНОМ НЕМЦЕВ

Немецко-фашистские жулики трубят на весь мир о том, что у них подвизается генерал Власов, который якобы, создает русскую армию на территории, оккупированной немцами.

Кто такой Власов?

Власов—подлец и предатель, продавшийся немцам в 1937—1939 гг. Власов участвовал в троцкистском заговоре против народа и вместе с другими врагами народа пытался загубить нашу Родину. Власов является активным участником контрреволюционной троцкистской организации, которая вела тайные переговоры с немцами и японцами о продаже им советских земель—советского Приморья и Сибири японцам, советскую Украину и Белоруссию—немцам.

Когда советским органам стало известно о заговорнической деятельности Власова, он был привлечен к ответу. К этому времени контрреволюционная база троцкистов была раздавлена и уничтожена. Привлеченный к ответу, Власов сделал вид будто он раскаялся и выманивал прощение. Советское правосудие простило Власову это преступление и дало ему возможность искупить свою вину работой в рядах Красной Армии против немецких захватчиков.

Летом 1941 года обманщик Власов нарушил военную присягу, сдался под Киевом в плен к немцам, и пошел в услужение к яе-

мецким фашистам, завербовался как шпион и провокатор.

Это было второе тягчайшее преступление Власова перед своей отчизной. Его раскаяние оказалось фальшивым. Двурушник Власов обманул советский народ. Власов был и остался презренным изменником.

Возвратясь по заданию немецкой разведки из под Киева шпион Власов обявили, будто он вышел из окружения. Ему вновь дали возможность показать свою невинность в боях против немцев на Западном фронте. Боясь, что его уличат как клятво-преступника и предателя, изменник Власов не решался здесь некоторое время вести свою преступную деятельность провокатора и шпиона.

Попав позже на Волховский фронт, гитлеровский шпион Власов, завел по заданию немцев части нашей второй ударной армии в немецкое окружение, погубил много советских людей, а сам перебежал к своим хозяевам—к немцам. С этого времени Власов полностью разоблачил себя, как гитлеровский шпион, предатель и убийца советских людей.

Злодей Власов предал все и Родину и честь.

Немцы тысячами и тысячами убивают советских людей, а иуда Власов выдает немецко-фашистских захватчиков за благодетелей.

Немцы уводят тысячи и тысячи наших братьев и

сестер в гитлеровскую катаргу, в немецкое рабство, а предатель Власов называет немцев освободителями.

Немцы заливают кровью и пытаются навечно закабалить Украину, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, русские земли, они разрушают культуру наших народов, порабощают советских людей, а негодяй Власов считает немцев друльями.

Вот почему немцы поднимают на щит Власова и помогают ему сколотить несколько отрядов из таких же негодяев, как он сам, чтобы бросить их против Красной Армии! Вот почему немцы помогают предателю Власову пахать, обманывая путем заговорять в его отряды граждан оккупированных фашистами советских рабочих и кое-кого из военнопленных, которые не будут воевать против своих братьев и при первом же случае перейдут на сторону Красной Армии!

Как бы не орали гитлеровцы о своем холуе Власове, как бы не тужился немецкий шпион Власов, но армии никакой у него нет и не будет, а созданные при помощи немцев базы Власова рассыпятся при первом же столкновении с нашими войсками.

Отявленный негодяй, предатель, прожженный изменник, немецкий шпион, вот кто такой Власов.

Смерть презренному предателю Власову, подлому шпиону и агенту людоеда, Гитлера.

Смерть предателю!

Смерть предателю! Народные презренье! Холуй немецкий, мерзяка и бандит! Такое гнусное и низкое паденье. Россия не забудет, не простит. Иуда! Сволочь! Твоих змеиных дел, И ложь твою не перечесть. Позорный столб тебе— удел. Ты продал все, и родину и честь. Поганый потрох твой земля

Не примет, не возьмет. Знай! Ждет возмездие тебя, Конец позорный ждет. Ал. ИЛЬИН.

Зарубежное

Иностранная хроника

Итало-немецкие оккупанты уничтожили тысячи югославских селений, оставив без крова сотни тысяч мирных жителей, огромное число семей изгнано из своих родных мест и вынуждено скитаться в поисках приюта по всей стране.

В результате диверсий в районе Орхусского порта в Дании уничтожена электротрансформаторная подстанция, питающая своим током несколько крупных предприятий.

В Англию прибыл новый крупный контингент канадских военно-воздушных сил.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОВИЧ